

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Ma: Kádár János Jugoszláviába utazik

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára a Jugoszláv Kommunista Szövetsége Központi Bizottsága elnökségének meghívására ma, szerdán hivatalos baráti látogatásra Jugoszláviába utazik.

## Textilipar

Budapesten a Duna-Intercontinental Szállóban hazai és külföldi szakemberek tanácskoznak a textilipar aktuális tennivalóiról. A korszerű termékek — gazdaságos technológiák, mottójú konferencián ezúttal két szekcióban tanácskoznak.

## Befejeződtek a magyar-csehszlovák tárgyalások

Lubomír Strougal, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság szövetségi kormányának elnöke, aki Lázár Györgynek, a Minisztertanács elnökének vendégeként tartott tájékoztatót a csaknem 1600 dolgozót foglalkoztató üzem munkájáról.

az üzemben Marjai József, a Csemege Áruházat tekintette meg.

A magyar-csehszlovák tárgyalások befejezéséért délután a Parlament delegációs termében záróbeszélést tartottak Lázár György, illetve Lubomír Strougal vezetésével. Az eszmecsere során a magyar, illetve a csehszlovák tárgyalócsoport tagjai beszámoltak a partnereikkel folytatott megbeszéléseik eredményeiről.

Az ismertető után Lubomír Strougal üzemlátogatásra indult, amelynek során megtekintette a mechanikai gyártócsarnokot és az elektronikai szerelőcsarnokot, s rögtönzött kiállításon is megtekintette a szövetkezet termékeivel. Látogatásának emléket megörökítette a többségében mérnökökből álló Eötvös Loránd szocialista brigád naplójában. Az üzemlátogatás befejezéséül Lubomír Strougal kötetlen eszmecsere folytatótt az ipari szövetkezet politikai, gazdasági és társadalmi vezetőivel.

A koszorúzt követően a csehszlovák kormányfő — akit keddi programjára elkísért Roska István külügyminiszter-helyettes és Kovács Béla, hazánk prágai nagykövete — a Toluhin körüti vásárcsarnokba látogatott. A vendéget itt Czobor Péter, a csarnok igazgatója köszöntötte, és kalauzolta végig a múlt század utolsó éveiben épült csarnok „főútján”. A csehszlovák miniszterelnök érdeklődött az egyes szektorok beszerzési, forgalmazási lehetőségeiről és az árkülönbségekről is.

Lubomír Strougal ezután felkereste a Sugár üzletközpontot, ahol a Szivárvány, a Csehszlovák kormányfőt

Lubomír Strougal és kísérete kétnapos magyarországi látogatását befejezve kedden a késő délutáni órákban elutazott Budapestről. A csehszlovák szövetségi kormány elnökét és feleségét a Ferihegyi repülőtérre Lázár György és felesége búcsúztatta. Jelen volt Marjai József, és dr. Várkonyi Péter külügyminiszter, valamint politikai, gazdasági és társadalmi életünk több vezető személyisége. Ott volt Ondrej Durej Csehszlovákia budapesti és Kovács Béla hazánk prágai nagykövete.

## Gyorsabban, egy helyen

Elkészült az ATI és a közlekedési felügyelet új székháza Szegeden



Nagy László felvétele

Az ATI és a közlekedési felügyelet Berlińi körüli új székháza.

Az elmúlt év derekán — a közlekedési tárca belüli átszervezés következtében — Csongrád megyében is módosult a gépjármű-közlekedés hatósági ügyintézési rendje. Közlekedési felügyelet alakult, s a megyei tanács vb. közlekedési osztályának szakmai irányítása alá került az Autóközlekedési Tanintézet megyei gépjárművezető-képző iskolája is. E két szervezet 120 dolgozója az elmúlt hetekben vette birtokba Szegeden, a Berlińi körút 16—18. szám alatt felépített új székházat. Ezt tegnap, kedden délután dr. Petrik István, a megyei tanács elnökének általános helyettese adta át rendeltetésének. A mezenyitó ünnepségen részt vett Szabó Sándor, a megyei tanács elnöke, dr. Györfly László, a megyei pártbizottság osztályvezető helyettese, Berta István, a városi pártbizottság titkára, Papp Gyula, a városi tanács elnöke, valamint Horváth Árpád, a Közlekedési Minisztérium osztályvezetője és dr. Cservendy László, a Közlekedési Főfelügyelet főigazgatója is.

A Brutyó Endre (CSOMI-TERV) irányításával készült tervek alapján a DELEP vállalta a 36 millió forintba került épület kivitelezését. A ház — amely a mindent egy helyen elv alapján fogadja ügyfeleit — nem csupán az ATI ötvenféle tanfolyamának ad helyet, hanem diagnosztikai tanteremmel, hibaelhárítási tanműhellyel, szerelőműhellyel is rendelkezik. Évente átlagosan kétezer hallgatót képeznek majd ki — a lovaskocsik hajtóitól a szállításvizsgálókig.

Az ügyfélfogadás új rendje szerint a gépjárművek forgalomba helyezésével, idő-

szakos műszaki vizsgáztatásával, a járművezetői vizsgáztatás és tanfolyami képzés ügyveinek intézésével, a műszaki, forgalmi üzemeltetési, igazgatási ügyekkel, az üzemeltetési engedélyek kiadásával, a határidőimkék cseréjével, az elvesztett forgalmi engedélyek pótlásához szükséges igazolások kiadásával ezentúl ugyanazon a helyen, az új székházban foglalkoznak. (A Kossuth Lajos sugárút 112. szám alatti műszaki osztályon pedig a járművek összeépítésével, átalakításával kapcsolatos szakmai tanácsokat kérhetik az érdeklődők.)

## Világszerte szabadalom

Magyar terméshozam-növelő szer

Hamarosan hivatalosan is kéri az EGYT gyógyszer-vegyészeti gyár a növények növekedését serkentő, már világszerte szabadalmaztatott Limbold névű készítmény korlátozott forgalmazását. Az eddigi ki-

sérletek során a szerrel az előzetes várakozást is meghaladó eredményeket értek el; a különböző kultúrnyvényeknél 5, 10, esetleg még 20 százalékos is meghaladó terméshozam-növekedést tapasztaltak. A szer a terményben és a környezetben nem okoz káros mellék- vagy utóhatást.

A nemzetközileg is újszerűnek számító készítmény nem már meglévő, hasonló termék továbbfejlesztése, hanem teljes egészében a hazai kutatás eredménye. Dr. Budai Zoltán, dr. Kis-Tamás Attila, dr. Mezei Tibor és Vig Zoltán fejlesztette ki a kámforszarmazékokkal végzett kutatások során. Felhasználása történhet a talajra permetezéssel — ez esetben a gyökereknek keresztül épül a növénybe —, a virágzás előtt a levélre juttatva, vagy pedig vetőmagbevonatként alkalmaz-

va. Sürgössé vált ugyanis az őszi vetés fejtárgyázása, amit több gazdaság a viszonylag enyhe tél, a talaj kiengedése miatt földmunkagépekkel már nem tud elvégezni. A télutótló őszi tartó időszakban a mezőgazdasági légitflotta összesen 125 ezer hektárnyi területet lát el a térségben. Számításuk szerint a mostani időben valamennyi nagyüzem igényét képesek kielégíteni.

## Közlemény Lubomír Strougal magyarországi látogatásáról

Lázár Györgynek, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének meghívására Lubomír Strougal, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság kormányának elnöke 1984. március 5—6-án baráti látogatást tett hazánkban.

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára budapesti tartózkodása során fogadta Lubomír Strougalt.

A két kormányfő tájékoztatta egymást országai szocialista építőmunkájának eredményeiről. Áttekintették a kétoldalú kapcsolatok helyzetét és fejlesztésének feladatait. Véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, a két ország külpolitikai tevékenységéről.

Megállapították, hogy a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Szocialista Köztársaság sokoldalú együttműködése a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus elvein alapján, a barátságai együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés szellemében, eredményesen fejlődik. Kiemelték, hogy a kapcsolatok elmélyítésében fontos szerepük van a két ország vezetői rendszeres találkozóinak. Ennek során hangsúlyozták Kádár János és Gustáv Husák 1983 novemberi, prágai tárgyalásainak jelentőségét, a két ország együttműködésének fejlesztésében, népeink barátságának erősítésében.

Kedvezően értékelték a két ország gazdasági együttműködését, amelyet az utóbbi években is a dinamikus fejlődés jellemez. Rámutatnak a gyártásszakosítás és a termelési kooperáció bővité-

sének szükségességére, különösen az elektronika, az elektrotechnika, a gépipar és a vegyipar területén. Kifejezték érdekltségüket a mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködés további lehetőségeinek feltárásában. Kölcsönösen fontosnak minősítették a hatékonyabb műszaki-tudományos együttműködést. Elégedetten állapították meg, hogy a következő öt éves időszakra tervszerűen halad a népgazdasági tervek koordinációja.

A kormányfők elismeréssel szölktek a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság és a központi tervező szervek tevékenységéről, a gazdasági kapcsolatok bővítésében.

A miniszterelnökök nagyra értékelték az együttműködés fejlődését a tudomány, a kultúra, az oktatás, a sport és az idegenforgalom területén. Egyetértettek abban, hogy további erőfeszítéseket kell tenni a két testvér ország népei forradalmi mozgalma történelmének, kultúrájának, szocialista építőmunkájának eredményei és időszerű feladatainak kölcsönös megismertetésére. Hangsúlyozták, hogy a nemzetiségi kérdés lenini megoldása a Magyar Népköztársaságban és a Csehszlovák Szocialista Köztársaságban hozzájárul a két ország népei barátságának erősítéséhez.

A miniszterelnökök aggodalommal állapították meg, hogy a nemzetközi helyzet az USA és a NATO legagresszívabb köreinek politikája következtében továbbra is bonyolult és feszült. Növekedett Európa nukleáris fenyegetettsége.

A tárgyaló felek emlékeztettek a Varsói Szerződés politikai tanácskozó testületé-

nek 1983 januári, prágai ülésén, és a hét szocialista ország párt- és állami vezetőinek 1983 júniusai, moszkvai találkozásán elfogadott dokumentumokra, melyekben kifejezésre jutott, hogy a Varsói Szerződés tagállamai semmiképp sem engedik megbontani a katonai erőegyensúlyt. Ugyanakkor hangsúlyozták, hogy az amerikai közép-hatótávolságú rakéták telepítésének megkezdése néhány nyugat-európai országban növelte a békét fenyegető veszélyeket. Az adott helyzetben a Varsói Szerződés tagállamai arra kényszerültek, hogy megfelelő ellenintézkedéseket tegyenek védelmük és biztonságuk, a katonai erőegyensúly megőrzése érdekében.

A miniszterelnökök teljes támogatásukról biztosították a Szovjetunió törekvését, hogy valamennyi vitás nemzetközi kérdés békésen, komoly, egyenlő és konstruktív tárgyalások útján oldódjék meg. Hangsúlyozták, hogy az egyenlőség és az egyenlő biztonság elvén alapuló, minden érdekelt állam jogos politikai és biztonsági érdekeit szem előtt tartó érdemi tárgyalások vezethetnek el az európai béke és biztonság megszilárdításához, a fegyverzetek alacsonyabb szintjén.

Lázár György és Lubomír Strougal megbeszélései a teljes nézetazonosság és az elvtársi együttműködés légréteiben folytak. Eredményesen járultak hozzá a két szomszédos, szocializmust építő ország sokoldalú együttműködésének elmélyítéséhez, a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Szocialista Köztársaság népei barátságának erősítéséhez.

Lubomír Strougal Lázár Györgyöt csehszlovákiai látogatásra hívta meg, aki a meghívást köszönettel elfogadta.